

漯河日报

LUOHE DAILY

中共漯河市委机关报
中共漯河市委主管主办
漯河日报社出版

2024年9月3日
星期二 农历甲辰年八月初一
今日8版 总第9069期

国内统一连续出版物号:CN 41-0014
邮发代号:35-53
投稿信箱:lhrb001@163.com
网址:http://www.lhrb.com.cn

高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，围绕省委“两个确保”奋斗目标、“十大战略”重要部署，锚定现代化漯河“三城”建设，奋力跑出加速度，不断开创中国式现代化建设漯河实践新局面。



学习贯彻党的二十届三中全会精神

科技创新引领食品产业健康发展

■本报记者 高雪茵

“通过与江南大学合作，我们研发了用淀粉制作塔格糖的生产工艺，可极大降低生产成本。这将成为整个代糖产业发展的重要里程碑。”近日，在塔格糖健康食品生产项目基地，河南益恒源生物科技有限公司相关负责人说。

塔格糖作为一种多功能健康糖，口感与蔗糖相似，具有降血糖、改善肠道菌群、抗龋齿等功能，符合未来食品产业健康发展趋势。同时，公司不断加强与中原食品实验室的合作，拓展了苏打水、乳制品、薯片等“塔格糖+食品”产业链，推动传统产品向高附加值、高技术含量、高科技创新方向转型。

在科技创新的引领下，我市不少食品企业一方面通过升级工艺、改进技术实现了降本增效，另一方面积极扛起“舌尖上的健康责任”，聚焦“营养健康、食药同源、未来食品”三大主攻方向发展食品产业新质生产力，打



三剑客食品科技有限公司包装车间(资料图片)

本报记者 齐国霞 摄

培育新质生产力 塑造发展新优势

龙塔街道聚焦“一老一小一青壮”需求，突出邻里中心打造和邻里社群建设

让居民“近”享幸福生活

本报讯(记者 刘丹)8月25日早上6点，在天鑫·现代城小区居住的孟阿姨和往常一样到附近的河堤散步，7点左右回到小区的共享食堂吃早餐。吃完早餐稍做休息，她便到小区“悦”生活幸福邻里中心一楼的休闲茶吧纳凉、聊天。

说起现在的生活，孟阿姨的幸福之情溢于言表：“小区里面有乒乓球桌、桌球等设施及

共享食堂、书房、24小时智慧云药房，还配有日间照料中心、儿童托育中心等，生活特别方便。”

这是龙塔街道以“五星”支部创建为引领，全力推进幸福社区建设取得的成效。

近年来，龙塔街道围绕我市“文明引领、温暖可及”的现代化幸福之城建设目标要求，以“五星”支部创建为引领，以“幸福社区+幸福小区+

红色驿站”服务体系为抓手，聚焦“一老一小一青壮”需求，突出邻里中心打造和邻里社群建设，构建日间照料、文体康养、教育托幼、共享食堂、协商议事、志愿服务等功能场景，全力推动龙塔街道幸福社区建设，让社区成为居民的幸福家园。

龙塔街道将党建作为幸福社区建设的最大优势，发挥街道党工委、社区党组织的核心引领作

用，激活社区“大党委”、小区红色物业、小区党支部等多方力量，推动党建引领幸福社区建设向纵深发展。

“为高标准创建‘五星’支部，做细做优做精做强幸福社区建设，街道多次召开班子会、班子扩大会议集中学习研讨全区建设要求，对区域内可创建和可改造资源进行深入研究，并先后多次到杭州市开展‘未来社区’专题学习，为新时代社区精细化管理、全链条服务、数字化治理开拓思路。”龙塔街道党工委书记李志刚告诉记者，在对辖区进行充分调研、评估的基础上，街道将外地先进经验融入幸福社区建设，确定将南街社区作为新建类幸福社区试点、天鑫·现代城小区作为旧改类幸福社区试点进行全方位改造升级。

为更好地向业主提供服务，(下转02版)

为妇女儿童托起“稳稳的幸福”

近日，“母亲健康快车”开到源汇区向乡宋庄村，73岁的张爱玲在村中心广场接受了义诊。“我年龄大了，腿脚不方便。医生来村里给俺量血压、测血糖、做彩超，真是太方便了。”张爱玲说。

近年来，市政府妇儿工委办聚焦妇女儿童需求强烈、能抓得住、能见到成效的28件重点实事，发挥牵头作用，凝聚成员单位力量，从健康、教育到生存环

境等方面，抓一件成一件，实现病有所医、幼有所育、学有所教、住有所居、弱有所扶，浓墨重彩书写民生答卷，让群众可感可及、得到实惠，为广大妇女儿童托起“稳稳的幸福”。

用心用情，“两癌”筛查点亮妇女健康路。市委、市政府已经连续8年把“提高妇女儿童健康保障水平”纳入市定重点民生实事，有效提升了全市妇女儿童

常见病定期筛查率，累计惠及38.5万余人，增强了广大女性尤其是农村地区女性“两癌”预防意识，做到提前筛查和介入。今年以来，全市已免费开展宫颈癌筛查41772人，乳腺癌筛查42632人。

落细落实，提供适龄女性健康定心丸。聚焦妇儿全生命周期健康保障，连续4年开展“母亲健康快车”行动，承办医院

由1家增加到7家，足迹遍布城乡，累计举办活动230余场次，惠及群众3.9万余人，全市8个县区(功能区)实现全覆盖。其中，有针对偏远镇妇女儿童的健康管理心理疏导，有针对广大女性和家庭的营养及运动指导、中医养生保健，有针对少年儿童的生长发育讲座、视力评估、骨龄检测等，受到群众普遍欢迎。

全心全意，为儿童健康成长保驾护航。聚焦守护儿童眼健康，连续两年对全市中小学校、幼儿园在校学生免费开展青少年儿童近视防控及视力筛查，受益学生累计5.39万人次，深受家长好评。聚焦残疾儿童康复救助，强化“请进来、走出去、传帮带”，统筹19个残疾儿童康复救助定点服务康复机构人才资源，(下转02版)

据《人民日报》

锚定目标 真抓实干 为“三城”建设添动能作贡献

——访市城乡一体化示范区党工委书记、管委会主任温元哲

■本报记者 熊勇力

“市委八届六次全会是在深入推进中国式现代化建设漯河实践的关键时期召开的一次十分重要的会议。市委书记秦保强在市委八届六次全会上的讲话，站位高远、主题鲜明、思想深刻、措

施精准，为漯河进一步全面深化改革促进高质量发展指明了方向。《中共漯河市委关于进一步全面深化改革促进高质量发展加快现代化食品名城、创新之城、幸福之城建设的若干举措》内容翔实、重点突出、措施有

力，明确了深化国企改革、完善支持民营经济发展机制、完善优化营商环境机制等30多个方面的具体改革举措，契合漯河发展实际，指导性、操作性很强，为市城乡一体化示范区今后工作开展提供了重要遵循。”日前，

市城乡一体化示范区党工委书记、管委会主任温元哲在接受记者专访时说，市委八届六次全会召开以后，市城乡一体化示范区第一时间组织召开专题会议，研究制定具体落实措施。

盯紧招商成熟项目，想方设法抓落地。坚持把招商引资作为推动市城乡一体化示范区快速发展的关键举措，围绕临港经济、冷链产业、临港科创三大产业，持续优化“两图一表”，再精准

筛选重点企业50家以上，不断推动在谈项目抓招商、签约项目抓落地、意向企业抓跟踪。

盯紧重大项目推进，想方设法抓建设。立足构建枢纽型综合交通、枢纽型冷链产业、枢纽型商贸服务业三个体系，全力推进总投资152亿元的36个重点项目，重点做好在建项目抓投产、重大项目抓推进、落地项目抓开工，形成项目建设压茬推进的良好态势。(下转02版)

锚定现代化 改革再深化

眼看玉米蹿到一人多高，河南省漯河市召陵区红石桥村种粮大户朱勇春，打算赶在收获前再浇一遍“灌浆水”。

接好水管，掏出水卡，在农田灌溉机井控制终端一刷，“滴滴滴”，故障提示音响起——井口咋不出水？朱勇春赶紧给红石桥村农田水利设施网格长、村党支部书记朱振抄打电话。

朱振抄骑着电动车匆匆赶来，仔细查看后，估摸着是机井供电线路接触不良，他当即通知管护员：“老马，村东头，勇春家的地浇不了水，估计是供电问题，你过来看看。”

不到20分钟，网格管护员马金生带着全套电工设备来了。不一会儿，换了接线柱，机井“咕嘟咕嘟”抽出了水。“政府帮助建设高标准农田，保障更到位、增产有底气。”朱勇春舒了一口气。

随着农业现代化发展，越来越多符合条件的农田改造成了高标准农田。目前，河南省已建成高标准农田8600多万亩。

高标准农田，建好更要管好用好。针对高标准农田机井及配套供电设施等管护难题，河南省政府2020年3月出台实施方案，明确全省高标准农田供电设施高压部分由国家电网投资、管理，低压部分和机井由当地政府建设后，交由村委会、农民用水合作组织管护。

“高标准农田设施中，机井和给机井供电的地理线、接线柱比较容易损坏。所以，我们选了老马当管护员。”朱振抄说，“作为网格长，我负责定期巡查全村的高标准农田设施，随时接收村民反映的故障信息，第一时间安排维修。”

明确了管护主体，还要创新管护机制。召陵区探索对高标准农田实施网格化管理，建立“一长三员”管护机制——村干部担任网格长，老党员担任监督员，有技术、责任心强的村民担任管护员，农业专家、维修专家担任技术服务员。

马金生在村里干了大半辈子电工，当上管护员后，每天往田间地头跑，“我维修后，网格监督员朱先锋还会回访、打分。”

今年6月，天气干旱，红石桥村4口机井却趴窝了。马金生判断是地理线断了，但不知断的是哪一处。一个电话打到镇里，召陵供电所维修工人、网格兼职技术服务员黄建坤迅速赶来，用地理线检测仪找出了断点所在。村民齐动手，挖土换线，当天机井就抽出了水。

“近年来，我们累计投资约1.5亿元，新建配电变压器900台，用于高标准农田配套电力建设和机井通电。”国网漯河供电公司配网管理部主任张非非说，“我们还派出职工兼职高标准农田网格技术服务员，义务提供维修服务。”

召陵区现代农业产业园里，机井、自走式喷灌机、水文墒情监测站、气象站、监测无人机等自动运转，并通过物联网与控制中心相连，实时显示工作状态。“这是我们着力打造的未来高标准农田样板。党的二十届三中全会《决定》提出：‘完善高标准农田建设、验收、管护机制。’下一步，我们要依靠物联网、大数据等科技手段，让高标准农田管护更加及时和精准。”召陵区委书记李湛表示。

央媒看漯河



漯河发布客户端 漯河日报微信 漯河手机报微信

扫一扫下载漯河日报社“漯河发布”客户端

关注“漯河日报”“漯河手机报”微信公众号